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аспірант, викладач кафедри дошкільної освіти 

Факультету педагогічної освіти 

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка, Україна 

 

Формування основних компетентностей дітей, необхідних для 

їхнього успішного особистісного розвитку та соціалізації починається на 

етапі дошкільного дитинства. Одним із ефективних підходів до 

організації освітнього процесу в закладах дошкільної освіти є проєктна 

діяльність, яка сприяє розвитку когнітивних, комунікативних та 

соціально-емоційних навичок дошкільників. Цей метод дозволяє 

інтегрувати знання з різних сфер, стимулювати творчу активність дітей 

та залучати їх до вирішення практичних завдань у реальному контексті. 

Актуальність дослідження проєктної діяльності в закладах 

дошкільної освіти зумовлена необхідністю вдосконалення педагогічних 

підходів, які відповідають сучасним вимогам до освіти дітей. Вагоме 

значення набуває аналіз міжнародного досвіду впровадження проєктних 

технологій в дошкільній освіті, що дозволяє визначити найкращі 

практики та адаптувати їх до умов національної системи дошкільної 

освіти України. 

Дослідники з Університету штату Джокьякарта (Індонезія) Н. Фаріда 

і Г. Рашид проводили дослідження щодо ефективності проєктного 

підходу до освіти дітей 5-6 років в соціальному контексті. Вони 

зазначають, що використання даного підходу спонукає дітей і педагогів 

до виявлення креативності, мовчазні і неактивні діти зазвичай стають 

більш активними, проявляють ентузіазм до виконання вправ і спільної 

взаємодії з іншими дітьми, виявляють комунікабельність та критичне 

мислення. В результаті дослідження було виявлено, що проєктний підхід 

є ефективним і має позитивний вплив на освітній процес, спонукаючи 

дітей до активної взаємодії з іншими та мотивує до практичної 

діяльності [1]. 

https://doi.org/10.62731/mcnd-28.03.2025.006
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Мармі, Віджанарко, М. та Гуднанто (Індонезія) досліджують 

ефективність моделі проектного навчання (PBL), яка заохочує дітей 

самостійно будувати своє навчання та досягати відчутних результатів. 

Отримані дані вказують на те, що модель PBL із носіями Loose Parts є 

більш ефективною для підвищення креативності в ранньому дитинстві 

порівняно зі звичайними методами навчання, про що свідчать 

результати тестів, які показують вищі творчі здібності дітей, які зазнали 

впливу моделі PBL. Це свідчить про те, що розроблена модель PBL із 

носіями Loose Parts є більш ефективним підходом для сприяння 

творчості в ранній освіті в Суракарті [2]. 

Я. Віуела, А.М. де Касо Фуертес з Університету Леона (Іспанія) 

описали результати дослідження щодо впливу використання методу 

проєктів та співпраці на внутрішню мотивацію дітей другого циклу 

дошкільної освіти (3–6 років). Вчені з’ясували, що використання 

активних методологій, а саме методу проєктів та співпраці в дошкільній 

освіті справді покращує мотивацію серед дітей і важливість 

впровадження методології активного навчання на дошкільному етапі 

освіти для сприяння мотивації, оскільки хороша мотивація навчання 

також сприяє загальному розвитку дітей [3]. 

В. Прачагул, дослідниця Університету Махасарахам (Таїланд) 

висвітлила результати дослідження щодо застосування проєктного 

підходу у процесі вивчення літератури дітьми 3-6 років і відзначила, що 

проєктний підхід є ефективним в освіті дітей зазначеного віку і дозволяє 

у власному темпі, відповідно до власного сприйняття надати дітям 

наукового досвіду у вивченні літератури [4]. 

Чеські дослідниці Б. Лудова-Стральчинська, Є. Кожелухова,  

М. Лікардо досліджують розвиток компетентності педагогів у дошкільній 

освіті за допомогою завдань, орієнтованого на навчання (TBL) і 

проєктного навчання (PBL). У статті  представлені цілі та перші 

результати проекту «Навчання на практиці – досягнення базових 

компетенцій у ECEC», який підтримується програмою ERASMUS+. Проект 

спрямований на підтримку теоретичних основ TBL і PBL та їх 

впровадження в дитячих садках Словенії, Словаччини та Чехії. У статті 

представлено теоретичні основи та аналіз даних, отриманих у пілотній 

частині дослідження, яка зосереджена на попередньому досвіді 

вихователів дошкільних закладів з досвідом TBL та PBL. Дослідження 

показує, що в практиці вчителів досліджуваної вибірки все ще 

переважають дидактичні методи навчання. Метод PBL використовувався 
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переважно словенськими вчителями, і багато респондентів показали 

нерозуміння основи обох методів та їх використання. Серед згаданих 

перешкод були недостатня кваліфікація вчителів, кількість і 

різноманітність класів, матеріальні умови та брак часу [5]. 

Дослідниці Кам’янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка (Україна) Г. Ватманюк і Т. Дуткевич розглядають проєктну 

діяльність як засіб формування лідерських якостей у дітей старшого 

дошкільного віку. У результаті дослідження автори дійшли висновку, 

проєктна діяльність має значний виховний потенціал, зокрема у розвитку 

лідерських якостей через особистісно-орієнтований та комунікативний 

підходи. Зазначили, що проєктна діяльність сприяє розвитку комунікації та 

взаємодії, заохочує дітей до активної та відповідальної взаємодії зі світом, 

подолання викликів, а також розвиває здатність критично мислити в 

нестандартних ситуаціях (аналіз, планування, прогнозування) [6]. 

Міжнародний досвід демонструє широкий спектр можливостей 

застосування проєктної діяльності для розвитку дітей дошкільного віку, 

включаючи інтеграцію технологій, міждисциплінарний підхід та активну 

взаємодію з батьками й громадою. Вивчення цих аспектів є важливим для 

розробки ефективних методик і стратегій, які забезпечують гармонійний 

розвиток особистості дитини. 
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